

**Protokół nr XLII/14 z sesji Rady Gminy Goleszów
odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie przy ul. Cieszyńskiej 25
w dniu 14 listopada 2014 r.**

Obecni:

- 14 radnych według załączonej listy obecności,
- sołtysi według załączonej listy obecności,
- pracownicy Urzędu Gminy: Wójt Gminy Krzysztof Glajcar, Zastępca Wójta Tomasz Jaszowski, Skarbnik Gminy Beata Kubaczka, Zastępca Skarbnika Barbara Korzeniewska, Sekretarz Gminy Bogusława Podżorska, Kierownik Referatu Komunalnego Lidia Poniatowska,
- zaproszeni goście z Wędryni – Starosta Bohusław Raszka, Wicestarosta Milan Zakrzewski i poprzedni Starosta Rudolf Bilko oraz laureat Srebrnej Cieszyńianki 2014 Andrzej Lacel,
- inni: dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Jolanta Warsińska, radni powiatowi Jerzy Sikora i Jarosław Bodak, redaktor OX.pl Marta Szymik.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Ad.1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka o godzinie 09.00 otworzył sesję słowami: "otwieram XLII sesję Rady Gminy Goleszów".

Następnie przywitał wójta, zastępcę wójta, radnych, gości z Gminy Wędrynia, pracowników urzędu, sołtysów oraz pozostałych gości.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecny radny Dariusz Orawiec.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym dostarczony przed sesją i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Gminy.
5. Stanowisko Rady Gminy w sprawie współpracy partnerskiej z Gminą Wędrynia.

6. Informacja Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i obecnych gości.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Goleszów za rok szkolny 2013/2014.
8. Informacja o pracach komisji w okresie między sesjami.
9. Informacja o działalności Rady Gminy w latach 2010 – 2014.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - 12.1. zmiany budżetu gminy na 2014 rok,
 - 12.2. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Cisownica,
 - 12.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Puńców,
 - 12.4. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Leszna Górna,
 - 12.5. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2015 roku,
 - 12.6. zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015,
 - 12.7. zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.
13. Wolne wnioski.
14. Informacje.
15. Zakończenie XLII sesji Rady Gminy Goleszów.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem o wnioski w sprawie zmiany zaproponowanego porządku obrad. Nikt z radnych nie złożył takiego wniosku. Porządek obrad został przyjęty.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Gminy.

Protokół z czterdziestej pierwszej sesji Rady Gminy Goleszów był wyłożony do wglądu w biurze rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy uznał, iż protokół nr XLI/14 z dnia 29 października 2014 r. został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Krzysztofowi Kohutowi.

Ad.5. Stanowisko Rady Gminy w sprawie współpracy partnerskiej z Gminą Wędrzyna.

W związku z zakończeniem pracy w Samorządzie Wędrzyna przez dotychczasowego Starostę tej Gminy pana Rudolfa Bilko, Rada Gminy Goleszów podziękowała za dotychczasową współpracę pomiędzy gminami, w okresie ostatnich 10 lat.

Stanowisko w tej sprawie odczytał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka - *Załącznik nr 4 do protokołu*

Rada Gminy przyjęła stanowisko przez aklamację.

Wójt Gminy Krzysztof Glajcar oraz zastępca wójta Tomasz Jaszowski również podziękowali za współpracę.

Kolejno głos zabrał Starosta Rudolf Bilko - dziękując podkreślił, że najważniejsze są stosunki między ludźmi i miło wspomina minione 10 lat współpracy.

Bohusław Raszka również podziękował za dotychczasową współpracę i zapewnił, że „to ciepło i światło nigdy nie zaniknie”, a współpraca między naszymi gminami nadal będzie się rozwijać.

Na koniec przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka zaznaczył, że wierzy, iż współpraca pomiędzy gminami będzie tak samo kontynuowana.

Ad.6. Informacja Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i obecnych gości.

Informacje Wójta Gminy:

- obecna sesja jest ostatnią sesją VI kadencji Rady Gminy,
- 11 listopada 2014 r. w Teatrze im. Adama Mickiewicza w Cieszynie miała miejsce uroczysta Sesja Rad Gmin Ziemi Cieszyńskiej, podczas której zostały wręczone Srebrne Cieszynianki. To wyróżnienie z naszej gminy otrzymał pan Andrzej Lancel. Po raz pierwszy za obsługę artystyczną odpowiedzialna była Gmina Goleszów, przedstawienie zostało bardzo wysoko ocenione. Wójt podziękował za przygotowanie programu artystycznego dyrektor GOK'u pani Jolancie Warsińskiej, członkom Zespołu Pieśni i Tańca „Goleszów” oraz choreograf pani Barbarze Gacek, zespołowi teatralnemu z Gimnazjum w Goleszowie oraz nauczycielkom pani Weronice Glajc i pani Alinie Kubaszczyk, Orkiestrze Kameralnej pod batutą Jeana Clauda Hauptmanna.
- 4 listopada 2014 r. w sali widowiskowej GOK'u odbyła się uroczystość dla par małżeńskich świętujących jubileusze złote (32 pary) i diamentowe (2 pary). Wójt Gminy i przewodniczący Rady Gminy wręczyli jubilatom medale nadane przez Prezydenta RP „Za długoletnie pożycie małżeńskie”. Program artystyczny został przygotowany przez dzieci z przedszkola w Goleszowie.

Informacje Przewodniczącego Rady Gminy:

- 7 listopada 2014 r. w Domu Ludowym w Równi Towarzystwo Miłośników Ziemi Goleszowskiej oddział Goleszów-Równia zorganizowało wieczór wspomnień, podczas którego zaprezentowano sylwetki lotników z terenu Goleszowa biorących udział w II Wojnie Światowej,
- 11 listopada 2014 r. w Puńcowie odbyły się obchody Święta Niepodległości,
- 8 listopada 2014 r. przewodniczący i wiceprzewodniczący Rady Gminy uczestniczyli w ceremonii żałobnej po śmierci matki jednego z radnych,

- wpłynęło pismo z Prokuratury Rejonowej w Cieszynie o odmowie wszczęcia śledztwa w sprawie radnej Janiny Wantulok.

Następnie przewodniczący Rady Gminy oddał głos laureatowi Srebrnej Cieszyńianki 2014 - Pan Andrzej Lacel za to szczególne wyróżnienie, które otrzymał w dniu swoich urodzin podziękował wójtom, radnym, sołtysom i pracownikom urzędu oraz życzył kandydującym do władz samorządowych udanych wyborów.

Kolejno głos zabrała Skarbnik Gminy Beata Kubaczka, która z racji pobytu na urlopie wychowawczym gościnnie wzięła udział w ostatniej sesji. Podziękowała wójtowi za współpracę i pogratulowała mądrych i trafnych decyzji, dzięki którym udało się wiele dla gminy osiągnąć. Słowa podziękowania skierowała również do radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych, kierowników instytucji kultury, sołtysów, współpracowników oraz wszystkich pracowników Referatu Finansowego, a w szczególności do swojej zastępczyni Barbary Korzeniewskiej.

Ad.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Goleszów za rok szkolny 2013/2014.

Radni otrzymali pisemne materiały dotyczące stanu realizacji zadań oświatowych w Gminie Goleszów za rok szkolny 2013/2014. Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Ludwika Czyż poinformowała, że informacja ta została przedstawiona przez inspektora ds. oświaty Krzysztofa Kusińskiego, omówiona i bez uwag przyjęta na posiedzeniu Komisji. Zwróciła uwagę na miejsce placówek oświatowych Gminy Goleszów w powiecie i województwie oraz na informacje dotyczące przedszkoli.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Rada Gminy przyjęła informację przez aklamację.

Ad.8. Informacja o pracach komisji w okresie między sesjami.

Informacje o pracach komisji kolejno przedstawili Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Ludwika Czyż i Przewodniczący Komisji Finansów i Inwestycji Leszek Szlauer.

Ad.9. Informacja o działalności Rady Gminy w latach 2010 – 2014.

Przewodniczący Kazimierz Wiselka poinformował, że informacje dotyczące działalności Rady Gminy mijającej kadencji znajdują się w materiałach Rady, następnie przedstawił poniższe dane:

- Rada Gminy obradowała na 42 sesjach,
- Rada Gminy podjęła 380 uchwał,
- Komisja Finansów i Inwestycji obradowała na 46 posiedzeniach,
- Komisja Rewizyjna obradowała na 43 posiedzeniach,

- Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia obradowała na 41 posiedzeniach,
- Komisja Rozwoju obradowała na 39 posiedzeniach.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka podziękował za wspólną pracę, pomoc i zaangażowanie przewodniczącym komisji, radnym, wójtom, sekretarz i księgowym oraz wszystkim pracownikom urzędu. Na zakończenie życzył, aby każdy wyniósł wrażenie, że zrobił coś dobrego dla naszej małej ojczyzny, której na imię „Gmina Goleszów” oraz satysfakcji i zadowolenia z pracy samorządowej.

Ad.10. Interpelacje i zapytania radnych.

W tym punkcie porządku obrad nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka poinformował, że w okresie pomiędzy sesjami wpłynęły dwie interpelacje.

Ad.11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi na interpelacje są w trakcie przygotowywania.

Ad.12. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Projekty wszystkich uchwał zostały dostarczone radnym przed sesją.

12.1. zmiany budżetu gminy na 2014 rok - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Inwestycji. *Opinia stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.64.2014 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

12.2. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Cisownica - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Inwestycji. *Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiselka otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.65.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Cisownica została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

12.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Puńców - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Inwestycji. *Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiśłka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.66.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Puńców została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

12.4. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Leszna Górna - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Inwestycji. *Opinia stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiśłka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.67.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków oraz ustalenia dopłaty do m³ ścieków w sołectwie Leszna Górna została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

12.5. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2015 roku - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. *Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiśłka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.68.2014 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2015 roku została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

12.6. zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. *Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu.*

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiśłka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.69.2014 w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

12.7. zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania - projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Inwestycji. *Opinia stanowi załącznik nr 18 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wiśłka otworzył dyskusję, a wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr 0007.70.2014 w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania została podjęta.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 13. Wolne wnioski.

W tym punkcie obrad radny Leonard Musioł ponownie zwrócił się do wójta z prośbą o wycięcie drzew przy ul. Granicznej w Puńcowie (w pasie drogi).

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przygotowanie pisemnej informacji na ten temat.

Ad.14. Informacje.

Wójt Gminy Krzysztof Glajcar poinformował, że ze Śląskiego Związku Gmin i Powiatów wpłynęło zaproszenie na X Regionalne Spotkanie Liderów Odnowy Wsi z terenu województwa śląskiego pt. „Seniorzy na wsi wyzwania i możliwości”, które odbędzie się w dniach 8-9 grudnia br. o godz. 12.00 w Ośrodku Wypoczynkowym Orle Gniazdo w Hucisku. Zainteresowanych udziałem w spotkaniu poprosił o złożenie deklaracji w sekretariacie urzędu do dnia 28 listopada br.

Następnie wójt podziękował radnym za 4 lata wspólnie przepracowane na rzecz Gminy Goleszów, za rozsądek i zaangażowanie, za niejednokrotnie trudne decyzję, dzięki którym udało się podjąć 380 uchwał. Kolejne słowa podziękowania skierował do sołtysów i zapewnił, że wszystkie decyzje podejmowane były w trosce o dobro gminy. Podkreślił, że radni i wójt mijającej kadencji mogą być dumni za to co zrobili dla gminy, odzwierciedleniem czego są wskaźniki i kwoty, a kolejną Radę czeka również sporo pracy, aby móc kontynuować, to co zostało rozpoczęte. Wójt życzył radnym ponownie startującym w wyborach sukcesu wyborczego. Następnie podziękował kierownikom jednostek organizacyjnych i kierownikom referatów. Szczególne słowa podziękowania skierował do skarbnik Beaty Kubaczki za rzetelność kompetencje, uczciwość i obowiązkowość oraz jej zastępcy Barbary Korzeniewskiej, które razem stanowiły zespół dzięki któremu mógł podejmować trudne decyzje. Kolejno wójt podziękował sekretarz Bogusławie Podzorskiej, zastępcy Tomaszowi Jaszowskiemu za pełnienie swojej funkcji odpowiedzialnie, rzetelnie i uczciwie, ponownie gościom z zaprzyjaźnionej Gminy Wędrynia, przewodniczącemu Rady Gminy Kazimierzowi Wisielce za wspólne dyskusje, słowa wsparcia i krytyki, za doświadczenie, podpowiedzi i sugestie, nieobecnemu Dariuszowi Orawiec za pełnienie funkcji przewodniczącego przez 1,5 roku, zastępcy przewodniczącego Rady Gminy Krzysztofowi Kohutowi za zaangażowanie i godne reprezentowanie Rady, pracownikom obsługującym Radę oraz wszystkim innym pracownikom urzędu za współpracę.

Do wszystkich podziękowań dołączył również zastępca wójta Tomasz Jaszowski, podziękował wójtowi, przewodniczącemu Rady i radnym oraz sołtysom, radnym powiatowym i gościom z Wędryni.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisielka poinformował, że wpłynął list od posła na Sejm RP Sławomira Kowalskiego z podziękowaniami za współpracę i życzeniami dalszych sukcesów i pomyślności w pracy zawodowej i życiu prywatnym.

Na zakończenie przewodniczący zaapelował do wszystkich, aby poważnie traktowali sprawy i problemy związane z życiem mieszkańców naszej gminy oraz partnerskiej Gminy Wędrynia oraz podziękował sołtysom, wyraził słowa uznania i szacunku dla ich pracy.

Ad.15. Zakończenie XLII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisielka o godz. 10:15 zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam XLII sesję Rady Gminy Goleszów”.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządzono dnia 2014-11-21.

Protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Gminy Aneta Sikora.